Mathematik am Peutinger-Gymnasium

Grundwissen
Potenzgesetze (Jgst. 8)
’?ﬂ'nnemng:
Fiir Potenzen mit ganzzahligen Exponenten n, m und Basen x,y # 0 gilt... 34
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Aufgaben
1. Vereinfache unter Verwendung der Potenzgesetze.

a) x1extex3-x6 e) %r‘*-r‘ﬁ—%ro-r‘z
b) x5(672) . x(4+2)(=3) f) 5a73 - (4a* + 3a3)

c) x17k: k-1 g) 6x~4y? - (5x* — 4y~2)
d) (x—6)2:(2x—12)"? h) (2x3 4+ x2): (2x™%)

2. Begriinde, welche der Terme 1- 10 zueinander dquivalent sind.

Evinnerung:

dquivalent = gleichwertig
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Zwei Terme sind dquivalent,

wenn du den einen Term in
den anderen unter
Verwendung von
Rechengesetzen umformen
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kannst.
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